

**Σπαντιδάκης Ιωάννης**  
Αναπληρωτής Καθηγητής  
«Μάθηση και Διδασκαλία του Γραπτού Λόγου με έμφαση στη γραπτή έκφραση»  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης  
Σχολή Αγωγής  
Πανεπιστήμιο Κρήτης  
e-mail: [ispantid@edc.uoc.gr](mailto:ispantid@edc.uoc.gr)

Σπούδασα στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία Αθηνών και στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 1998, με υποτροφία του ΙΚΥ, πήρα το Διδακτορικό μου στο ίδιο Τμήμα.

Έχω εργαστεί ως δάσκαλος και ως Σχολικός Σύμβουλος στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Από το 2003 έχω εκλεγεί Επίκουρος Καθηγητής και από το 2011 έχω εκλεγεί Αναπληρωτής Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής Αγωγής του Πανεπιστημίου της Κρήτης. Έχω εργαστεί επίσης στο ΕΑΠ ως ΣΕΠ στην ενότητα ΕΚΠ61 «Γλώσσα, Κοινωνία και Εκπαίδευση» κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 και το 2011-.

Η επιστημονική και ερευνητική μου δραστηριότητα επικεντρώνεται στα γνωστικά αντικείμενα: Ψυχοπαιδαγωγική του γραπτού λόγου, Διάγνωση - αντιμετώπιση και αξιολόγηση των προβλημάτων παραγωγής του γραπτού λόγου, Σχεδιασμός και ανάπτυξη διαδικτυακών πολυμεσικών περιβαλλόντων μάθησης του γραπτού λόγου, Ρόλος των τεχνολογιών της πληροφορίας και της επικοινωνίας στην ανάπτυξη των μεταγνωσιακών δεξιοτήτων, και Μόρφωση και Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών.

Μόνος ή σε συνεργασία με άλλους έχω δημοσιεύσει άρθρα, έρευνες και μελέτες που αναφέρονται στη μάθηση και στη διδασκαλία του γραπτού λόγου, τα λογισμικά «Ίδεοκατασκευές», «Στη Χώρα των Λενού» και «Γράφω απλά – Διαβάζω εύκολα» καθώς και τα βιβλία «Προβλήματα Παραγωγής Γραπτού Λόγου Παιδιών Σχολικής Ηλικίας» και Κοινωνιο-γνωσιακά πολυμεσικά περιβάλλοντα μάθησης παραγωγής γραπτού λόγου». Επιπλέον, συμμετείχα ως υπεύθυνος παιδαγωγικού σχεδιασμού από το 2003 στην επιστημονική ομάδα του Εργαστηρίου Διαπολιτισμικών Μεταναστευτικών Μελετών (ΕΔΙΑΜΜΕ) του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης για την ανάπτυξη 13 εκπαιδευτικών λογισμικών, τα οποία αφορούν τη διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης και ως ξένης γλώσσας και τη διδασκαλία στοιχείων ιστορίας και πολιτισμού και απευθύνονται στους Έλληνες μαθητές της διασποράς.

(βλ. <http://www.ediamme.edc.uoc.gr/diaspora/index.php?yliko>).

Είμαι παντρεμένος με την Ράνια Κυριαζή και έχω δύο κόρες, τη Φωτεινή και την Ευαγγελία.

Αναλυτικό βιογραφικό μου είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα  
<http://www.edc.uoc.gr/~ispantid/>